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C i t t à  d i  M a r i g l i a n o
(Provincia  di Napoli)

  
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N. 88  del   21.12.2017

OGGETTO:  Comunicazioni.

L’anno duemiladiciassette il giorno  ventuno del mese di dicembre,  con inizio alle ore 19.30,  nell’aula  

consiliare  del  Palazzo  Comunale   si   è   riunito  il  Consiglio  Comunale,  ritualmente  convocato  in  seduta  

straordinaria  ed in  prima convocazione.

        Presenti  Assenti Presenti  Assenti

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X CALIENDO           RAFFAELE X
LOMBARDI          VITO X MOLARO              SEBASTIANO X
JOSSA                    GIUSEPPE X GUERRIERO        SEBASTIANO X
BOCCHINO           GAETANO X MAUTONE            FELICE X

RICCI                      NICOLA X DI  PALMA            ROSA X
URAS                      ANTONELLA X MANNA                  SABATO X
ESPOSITO             VINCENZO X PAPA                      GIOVANNI X
SORRENTINO       SEBASTIANO X IOVINE                   FILOMENA X

LO SAPIO                SAVERIO X BENEDUCE           PASQUALE X
RICCIARDI             AGOSTINO X TRAMONTANO    FRANCESCO X
GUERCIA               CARMINE X CERCIELLO          MICHELE X
MAUTONE             LUIGI X CAPASSO               FRANCESCO X
CONTI                     RENATA X

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il  Presidente del Consiglio dott. Vito 
Lombardi, assistito dal Segretario Generale dott.ssa Enza Fontana, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 2 del 
D.Lgs. 267/00.



Letto, approvato e sottoscritto:

F.TO IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO               F.TO IL  SEGRETARIO  GENERALE

       dott. Vito Lombardi     dott.ssa Enza Fontana

Per  copia conforme all’originale

Marigliano  24.01.2018
IL RESPONSABILE SETTORE  VII

    
Dott. Antonio Del Giudice

_______________________________________________________________________

Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio,

CERTIFICA
Che la presente deliberazione:

 E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 
n.267/2000;

 Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal
24.01.2018  come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000

(N.                 REG. PUBBLICAZ.)

E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto  
dall’art. 125 del TUEL 267/2000.

Marigliano, 24.01.2018
F.TO Il messo comunale F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII

        
         Dott. Antonio Del Giudice

ESECUTIVITA’
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000)

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________
 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione.

Marigliano,_________________ F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII
                     Dott. Antonio Del Giudice



Il  PRESIDENTE   alle ore 19.30 dà inizio a questa seduta di Consiglio  Comunale,  convocata in seduta 
ordinaria di prima convocazione con invito prot. 26428 del 15.12.2017. 

Procede, quindi,  all’appello nominale e, constatato che sono presenti in aula n. 18 consiglieri e assenti  7 
(Jossa, Ricciardi, Caliendo, Molaro, Mautone Felice, Manna,  Beneduce), dichiara la seduta valida e aperta. 

     Il PRESIDENTE  comunica che, su proposta dei consiglieri Iovine Filomena e Uras Antonella, 
che hanno organizzato l’evento per Telethon,  è presente in  aula il  coordinatore provinciale,  
Tancredi Cimmino,  il quale prende la parola e ringrazia per l’impegno e il sostegno di Marigliano 
in favore della Fondazione Telethon e di tante famiglie  che hanno bisogno di un contributo.  
 
     Si dà atto che entra il cons. Caliendo.  PRESENTI  19.

     Il PRESIDENTE  chiede se ci sono comunicazioni.

     Il cons. ESPOSITO VINCENZO (P.D.)   vuole fare una comunicazione  riferita al servizio di 
igiene urbana.  Allacciandosi a quanto da  lui detto nell’ultimo consiglio comunale, precisamente 
che  si era in procinto di contrattualizzare la gara del  servizio di igiene urbana con il  nuovo 
capitolato che  comporta per il nostro Comune, oltre  alle migliorie  dal punto di vista dei servizi,  
anche un risparmio sugli  importi  previsti,   comunica che nel   frattempo c’è stato  un ricorso 
cautelare della seconda ditta esclusa e che il giorno 19 c.m.  si è tenuta l’udienza al TAR e la ditta 
ha rinunciato alla sospensiva. Quindi,   dal 20  si poteva stipulare  il contratto, cosa che non è stata 
fatta e che pensa   non venga fatta nei prossimi giorni, considerato l’approssimarsi delle festività  
natalizie  e visto che la richiesta della documentazione alla ditta aggiudicatrice è stata fatta in data 
odierna dall’ufficio.  Ciò significa che si dovranno naturalmente  sborsare somme aggiuntive, a 
discapito del servizio e delle tasche dei cittadini di  Marigliano.  Allo stato, dunque, si  chiede 
come sia possibile che si siano  impiegati più di due mesi per la stipula del contratto.    

   Si dà atto che entra il   cons. Manna.     PRESENTI   20.

   Il cons. CERCIELLO MICHELE (Impegno civico)  innanzitutto si compiace e ringrazia  per 
l’iniziativa di Telethon e trae spunto per fare delle riflessioni. Infatti, avendo incontrato,  nel corso 
della manifestazione per Telethon, il prof. Antonio Cassese,  uomo di elevata  cultura e ottimo 
politico mariglianese di un tempo,  riflette sul fatto che molti cittadini  mariglianesi, avendo perso 
la fiducia nella politica, se ne siano  allontanati.
   Poi, si sofferma  sul BURC Regionale n.91 del 18 dicembre u.s., in cui è stato pubblicato l’avviso 
di deposito della proposta del Piano Territoriale di Coordinamento della Provincia di Napoli e ci 
sono 60 giorni  per eventuali  osservazioni.   A differenza del  Piano regolatore comunale,  che è 
circoscritto al territorio, questo della Provincia  è sovracomunale e  comprende tutta la Provincia. 
Pertanto,  ritiene sia il caso  che il nostro ufficio  competente  presti attenzione  a questa cosa per 
non subire  ciò che impone la Provincia. 
     Un’altra comunicazione  riguarda l’ennesima devastazione nel Cimitero Comunale con la 
profanazione di  circa 18 tombe. Si chiede cosa l’Amministrazione  intenda fare  affinché i nostri  
defunti  possano   riposare  in  pace,   semmai   sarebbe  il  caso   di  installare  un  servizio  di  
videosorveglianza. 

    Il  cons.  BOCCHINO GAETANO  (P.D.)   ringrazia  anch’egli  per  l’evento   Telethon.  Poi 
comunica   che  la  Città  Metropolitana   di  Napoli  ha  stanziato  un  milione  di  euro  per  la 
ristrutturazione  del  Liceo  Scientifico  Colombo.  In  qualità  di  capogruppo  del  P.D.,  ci  tiene  a 
ringraziare  pubblicamente  il  cons.  Jossa,  che  molto  si  è  impegnato  per  raggiungere  questo 
risultato  e tutti quelli  che in Città Metropolitana  hanno reso possibile ciò.

   Il PRESIDENTE   si associa  ai ringraziamenti.

   Il cons. LO SAPIO SAVERIO (Oxigeno) ritiene giusto informare  i consiglieri e la città  di una 
cosa  che  è  stata  pubblicata   sull’Area  Via-Vas  della  Regione  e  che  riguarda   il  tentativo  di 
insediamento sul territorio di un’azienda che deve trattare rifiuti pericolosi sul nostro territorio. 



Si tratta delle Rigenera, di cui già si è discusso, tanto è vero che il   Comune aveva provveduto ad  
inviare  alla  Regione,  nei  tempi  stabiliti  dalla  norma,  un  parere  contrario  sotto  il  profilo 
ambientale e anche urbanistico. La Regione ha comunicato   che si provvedeva a riattivare la 
procedura  di  valutazione  di  impatto  ambientale   depositando   di  nuovo   tutto  nelle  sedi 
istituzionali,   Città Metropolitana,  Comune interessato,  ASL, Comuni limitrofi.  Quindi,  tutti  i 
cittadini e tutta la città sono invitati a presentare le osservazioni nei tempi dovuti, dal 15 dicembre 
2017  fino al 15 febbraio 2018. 

   Il cons. IOVINE FILOMENA (Iovine Sindaco) ringrazia tutti per la partecipazione  all’evento 
Telethon.  Poi,  in  riferimento a quanto comunicato dal   cons.  Lo Sapio,  ritiene  sia il  caso  di 
sottoporre  la cosa alla Commissione Ambiente in modo da poter  fare un documento da mandare 
magari alla Commissione Vas. 

    Il  cons.  CAPASSO FRANCESCO  (Movimento 5 Stelle)    vuole fare un’altra tipologia di 
comunicazione.  Rammenta che in questa aula è stata manifestata la solidarietà  ai dipendenti del 
salumificio Spiezia e poi a quelli di Ambiente s.p.a. , cioè  a famiglie che perdono il posto di lavoro 
e hanno, quindi, difficoltà ad arrivare a fine mese. Ora gli è giunta voce  che  i custodi delle ville  
comunali di Marigliano e di Faibano  stiano elemosinando i compensi   che, da luglio, non gli sono 
stati  ancora  corrisposti.  Questa  cosa  ritiene  vada  controtendenza   rispetto  alla  solidarietà 
dimostrata  in questa aula nei confronti  dei dipendenti di Spiezia e Ambiente s.p.a. che sono stati 
licenziati;  ritiene,  quindi,   che si  debba cercare di  dare  il  buon esempio  senza far aspettare 
persone che tutti i giorni svolgono il loro lavoro  e che con  i soldi che prendono, sebbene  miseri,  
ci vivono e affrontano delle spese.  

    Il PRESIDENTE  dichiara di non essere a conoscenza di questa cosa e che si chiederanno 
chiarimenti,  a nome di tutto il Consiglio,   all’Assessore preposto.
    Dopodiché ritiene  chiuse le comunicazioni.  

dott.ssa G/Capone
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